

运河区西环路小学小记者站专版

向消防员叔叔致敬

本报小记者(西环路小学6年级2班)董胜杰

发生火灾时,大火呼呼地燃烧着,人们惊呼着、奔跑着,都想要远远地逃离这熊熊烈火……唯有他们——可敬的消防队员们,逆着人流,向着火光勇敢地前进……

10月28日,老师带领我们小记者来到光荣路消防救援站,走近可爱又可敬的消防员叔叔。

走进大门,映入眼帘的是16个大字:对党忠诚,纪律严明,赴汤蹈火,竭诚为民。这16个字表达了每一个消防员对党的忠诚和对人民的一心一意。

继续往前走,我们看到几辆消防车。消防员叔叔先给我们介绍了一辆云梯消防车的用途。那辆消防车最显眼的便是车上的云梯了。它最高可以达

到60米,最大载重300公斤。

接着,消防员叔叔又给我们介绍了另外一辆水罐消防车。它可以储水21吨呢。

在消防员叔叔的带领下,我们还参观了他们的宿舍。虽然那只是普通的宿舍,但却令我们惊叹不已,因为每个房间都非常整洁。

每张床上都铺着洁白的床单,床单上摆放着一床浅蓝色的“豆腐块”被子。被子的左边放着一根腰带,被子的正前方摆着一顶帽子。整个宿舍显得整洁而干净,可见消防员叔叔们的作风是多么严谨啊!

通过这次活动,我感受到了消防员叔叔对党、对人民的忠诚,我们要向消防员叔叔致敬。

(指导老师:魏俊杰)

校长寄语



我校秉持“为学生终身发展奠基”的办学理念,以“传承和弘扬优秀传统文化”为主线,引领学校发展,将“传统与现代相契合,经典与创新相交融”作为各项工作的出发点和落脚点,着力打造“群众身边的好学校”。

——运河区西环路小学校长  
李文成

沉重的“战斗服”

本报小记者(西环路小学5年级1班)赵胤博

10月28日,我们西环路小学的小记者来到了光荣路消防救援站参观学习。

一进门,我们就看到操场上消防员叔叔们那笔挺的身姿和整齐的队列。“那是消防员叔叔们在进行日常训练吧!”“太整齐了!”我们都惊讶地谈论着。

这时,领队的消防员叔叔看到我们来了,赶紧跑过来迎接我们。

消防员叔叔先带我们了解了一些消防器材,有五齿锯、双轮异向切割锯、液压钳……

随后,消防员叔叔又给我们介绍了几辆消防车的用途。我们经常可以在大街上见到这个“庞然大物”,近距离看过之后才发现,原来它们身上还隐藏着一些“秘密武器”呢。比如

云梯、遥控水炮……它真是个大块头超人”。

接下来就是让我们最期待的体验环节了。消防员叔叔找了一个个子比较高的同学,让他试穿消防服。消防员叔叔说:“这可是我们救火时要穿的‘战斗服’,它有20多公斤重呢。”

消防员叔叔耐心地给我们介绍了消防服上的呼救器和背包里面装着斧子、安全绳等常用工具。别小看这些工具,关键时刻它们都是可以救命的。我知道,消防员叔叔们肩负的不仅仅是这些工具,更是一个个生命的安全……

感谢消防员叔叔让我们学到了很多消防安全知识,更要感谢他们总能在危急时刻出现,拯救无数生命。

(指导老师:高国敏)

消防员叔叔好辛苦啊

本报小记者(西环路小学6年级1班)高梓轩



掂掂这个“大家伙”有多重

10月28日,我们来到光荣路消防救援站,这里有一支担负着综合性灾害事故应急救援的队伍。

走进消防救援站,消防员叔叔先带我们见识了几辆消防车。我印象最深的是云梯消防车,它最高可达到60米。

接着,消防员叔叔又陆续给我们介绍了一些消防器材。比如机动排烟机、机动链锯、呼叫器、避火服……

然后就是我最激动的时刻啦,消防员叔叔要给我们展示他们的“战斗服”——消防服。

看到那一堆装备,有头盔、腰带、空气呼吸器等,我就很好奇,穿戴上这么多的东西,到底需要多长时间呢?消防员叔叔说:“之前我们训练时,最快速度只需要20多

秒。”听到这个数字,我们都大吃一惊。

有一名同学还穿上消防服体验了一下。我们问他:“你现在感觉怎么样?”他说:“我现在觉得很暖和,甚至有一点儿热。”

我心想,现在这么冷,穿着它都觉得热,如果是夏天,穿着这么厚的衣服,穿梭在火灾现场,消防员叔叔得有多难受啊!

有人问消防员叔叔:“你们去救火的时候,有时间吃饭吗?”消防员叔叔平淡地回答道:“有一次大火,我们救了三天四夜。第一天,我们从早上忙到晚上,直到晚上8点多才吃上饭。”

听了叔叔的话,我鼻子有些发酸。消防员叔叔好辛苦啊!

(指导老师:刘宝金)

星星点灯

你们辛苦了

消防员叔叔告诉我们,他们每天都要训练,还要测体力和机能。

有人问消防员叔叔:“您后悔来这儿吗?”消防员叔叔笑了笑说:“不后悔!”

紧接着,消防员叔叔跟我们说,他们有一次救火时间持续了三天四夜。听到这儿,我觉得消防员真伟大,他们太辛苦了。

本报小记者(西环路小学4年级2班)张诗茵

整齐的“豆腐块”

参观完消防员叔叔工作的地方,我们又来到他们休息的地方——宿舍。

他们的宿舍非常整洁,床上的被子叠得整整齐齐的,像豆腐块一样。“豆腐块”前面整齐划一地摆放着他们的警帽。

在他们的宿舍里,我感受到了他们严谨的工作作风。我要向消防员叔叔致以崇高的敬意。

本报小记者(西环路小学6年级1班)郭阳宇菲

他们不愧是“烈火英雄”

本报小记者(西环路小学6年级1班)迟钰

“咚咚锵”,我们小记者再次出发了。这一次,我们要去光荣路消防救援站,寻访“烈火英雄”。

走进大门,我们看到院内停放着几辆消防车。消防员叔叔迫不及待地向我们介绍着:“大家看,这几辆车就是消防车。”说着,他打开一辆消防车。哇,消防车里有好多种救援装备。

消防员叔叔拿出一个像大瓶子似的东西,瓶子上面还连接着一个面罩,这是干什么用的呢?“这是一个氧气瓶。”消防员叔叔解释说,“上面的面罩是

吸氧时用的。比如消防员在救火时,需要氧气了,它就能帮上大忙。”

接着,消防员叔叔又拿出一件“棉袄”,这又是干什么用的呢?“这是一件隔热服,它有暂时的隔热性。”消防员叔叔说道。

我们还去参观了荣誉室,那里摆放着数不清的锦旗与奖状,消防员叔叔在给我们介绍这些他们获得的荣誉时,脸上洋溢着自豪的笑容。消防员叔叔,你们不愧是“烈火英雄”。

(指导老师:刘宝金)

最可爱的人

本报小记者(西环路小学4年级1班)王诗彤

10月28日,阳光灿烂,天气格外好。作为一名晚报小记者,我和同学们一起去光荣路消防救援站参观。

走进消防救援站大门,我们看到院内停放着几辆消防车,消防车旁边整齐地摆放着一些消防器材。消防员叔叔耐心地为我们一一讲解了各种消防器材的使用方法,同学们大开眼界,受益匪浅。

随后,消防员叔叔带我们参观了库房。在库房里,消防员叔叔给我们讲解了消防服的特性,大家都十分感兴趣。

消防员叔叔还让一位5年级的同学试穿了一下消防服。

在消防员叔叔的帮助下,这位同学很快就穿好了。

我们问他穿上消防服什么感受,他说:“又热又重,都有点儿抬不起腿了……”

听到这里,我就在想,穿上这么重的消防服,在这么凉爽的天气里都会感觉到热,更何况还要穿着它去灭火,承受火焰的炙烤呢……

想到这里,我觉得消防员叔叔就是我心中最勇敢、最无私奉献的英雄,他们时刻准备着保护人们的生命和财产安全,他们是最可爱的人。

(指导老师:庞媛媛)

想当一名消防员

本报小记者(西环路小学4年级2班)王璐萌

10月28日,我们怀着无比激动的心情来到光荣路消防救援站。

走进大门,消防员叔叔先为我们介绍了停放在院内的几辆消防车后,就带我们走进了仓库。

在仓库里,我们看到墙上挂着许多消防服。消防员叔叔还让一位同学试穿了一下消防服。消防服非常重,而且密不透风。消防服后边有个小袋子,里面装着绳子和斧头等工具。

消防员叔叔告诉我们,夏天的时候,他们也要穿着消防服坚持训练。

我们还参观了他们的宿舍。他们的被子叠得工工整整的,像豆腐块一样。

但是我发现,他们的床上只有被子,没有枕头。我好奇地问:“消防员叔叔,为什么这里没有枕头,难道你们不用枕头吗?”

消防员叔叔说:“我们的枕头都放在一个小橱柜里了。”说着,他打开一个小橱柜,里面的枕头等物品都整齐地摆放着,让人看着很舒服。

长大后,我也想当一名消防员,为了保护人民的生命和财产安全时刻准备着。

(指导老师:王双)

扫码看视频  
新闻料更多

扫描二维码,跟小记者一起到消防站里见识一下吧!



本版摄影 景影



学习消防知识